

七旬老人14年资助41个孩子

本报综合消息 沈阳和平区中科院社区有这样一位老人：他的爱心使得41个孩子圆了上学梦，他的牵挂跨越国门传去友好，这位老人就是76岁的李道铿。25日，记者见到老人时，他刚刚打过点滴，但说起他曾资助过的孩子们，老人露出了笑容：“这些都是他们给我写的信，都留着呢！”

捐款跑到外交部

老人拿出了一张捐款单，上面显示日期为1997年3月20日。老人说当时巴基斯坦发生了地震，“巴基斯坦是我们的友好邻邦，当时正好家里有100美元，就想到要捐出去”。

老人说这次捐款的过程很是曲折，“还跑去了外交部呢！当时，老人趁着出差来到北京，就想把钱捐出去，‘可是不知道哪个部门管这个事啊！’首先，老人想到了外交部，就

去了，‘去后才知道不归那里管，人家告诉我要去红十字会。’”打听着来到红十字会，老人终于完成了心愿。“那里的工作人员告诉我，我是第一个以个人名义向海外捐款的，很荣幸！”

14年资助41个孩子

老人是上世纪50年代清华大学的毕业生，他深深了解上学的艰难和读书的快乐。“我上高中时，一学期的学费是3袋面，就是这3袋面我们家都交不起，父母就向亲戚家借。”后来，他和姐姐上大学的费用都是国家供给的，因此老人总想在自己有能力的时候多帮助一些孩子。

14年来，他先后捐资6万元助学，全国14个省市里有41个孩子因为他的爱心而能够上学成材。今年老人因为脑血栓先后两次住院，记性也不如从前，“有时自己家的电话号码都得想半天”。不过对于这41

个孩子，老人却记得真切，“他们每一个人都在我心里，不会忘的，不信你可以考我”。几年前，老人开始建立家庭档案，他把这些孩子特意编到了家庭档案里，“他们是非常重要的一部分”。

许多孩子都会把自己的心里话和老人说。一个孩子上了大学后在恋爱问题上有很多困惑，老人就写信开解她。由于担心自己思想老旧，不懂现在孩子的想法，老人平时总爱找年轻人聊聊，并特意看一些年轻人的书籍、杂志。

400封信传真情

信件是老人和孩子们交流的纽带，老人家里有400多封孩子们的来信。上个月，刚刚受到老人资助的薛欣从西藏民族学院来信了，“我已经到了大学，先给您写信，报个平安……您这个素不相识的人，不求回报地帮助我，让我相信即使

阴云密布也会有彩虹的出现。我一定会努力学习。”

而怕自己忘记给孩子回信，老人在每封来信的后面都作了注解。记者随手拿起几封，只见上面写着：“朱倩来文，她仍未适应大学学习方式，回信让她做个学习计划，学会‘思想’和‘成长’，不要自卑……”“于洋的来信才收到，她学习能赶上了，物理还有困难……”“王森最近胃痛，妹妹拉肚子……”“小宇佳连来了3封信，因病未回电话，今天才回信，劝她坚定信心……”

(王芳 孙海)

**偷窃损毁光缆，
危害通信安全将受到法律的严惩**

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

这几名“运管”咋这样？！

无证上路查车 对人连吓带打

□晚报记者

本报讯 没有任何手续，也没带执法证件，10月25日，在商水县城通往该县汤庄乡的公路上，几名身穿制服的运管人员在查车时竟然恐吓司机，并对其进行大打出手。

当日上午9时30分，记者接到报料赶到现场。“这就是那几名运管人员开的车。”在该县汤庄乡派出所，司机赵先生指着门前停放的车牌号为“豫P83502”、标有“中国公路”字样的面包车，气愤地讲述了事情经过。赵先生介绍，他是该县固墙镇赵庄村人，自己有辆面包车。村里有几名学生在商水县新桥高中上学，当日放假急着回家，他应本村村民所求开车去接学生。当返程走到汤庄乡铁路旁时，被几名身着制服的运管人员拦下，说他非法营运，强拉他下车接受处理。“我看势头不对，忙打电话报警。”赵先生说，没想到，这一举动竟激怒了运管人员。“还敢报警，今天非打你不可！”一名上身着西装、下身着制服的“胖运管”，边恐吓边拽住他的头发，连扇他几个耳光。随后，记者试图找“胖运管”了解情况，但怎么也没找到他的踪影。后来得知，打人后他就离开了现场。

在汤庄乡派出所内，记者见到了坐在车上的几名学生。学生赵攀等人证实，这几名运管人员的确打人了，他们为此都吓出了一身冷汗，“哪见过这样查车的！”当记者找到面包车上的3名运管人员，要求看其手续和证件时，他们均表示没带。“没带证件，为啥还上路查车？”面对记者的质问，这几名运管人员没有回答。几经周折，记者从一辆客车上找到了据说是“领队”的运管人员，他向记者出示了证件，但证件的有效日期是2001年1月到2005年12月。“过了有效期的证件，咋还拿着用？”这名“领队”说新证件还没有发下来。

市交通局一名工作人员介绍，目前，国家明令禁止运管人员上路查车，即使查车也必须有政府批文；在各项证件齐全的情况下，也只能在规定的时间、地点和特定的路段执法，并且查车时须出示有效证件。商水县这几名运管人员在没有证件的情况下查车，而且在执法过程中打人，明显违反了有关规定。

相亲会上 家长多

10月26日，家长们在相亲会上查看征婚信息。

当日，青岛市半岛之恋相亲会举行，报名的2200余位单身青年亲自到场不足一半，会场上更多的是家长的身影。不少家长坦言，他们是瞒着子女来为其征婚的，择偶条件也很实际，收入、房子、工作、长相等条件都要心中有数。

新华社发



行道树上钉钉挂吊瓶

诊所赚钱 树木遭殃

□晚报记者 李伟
实习生 许静/文
晚报记者 朱海龙/图

本报讯 对损害城市形象的不文明行为，市民总会义愤填膺。日前，市民李女士拨打本报热线反映市区八一路李淑霞西医诊所门前行道树上钉钉子，挂上吊瓶当输液架用。她说，这种随意伤害公共树木、破坏城市文明形象的做法让人很心痛，“忍无可忍”。

10月25日上午，记者前往一看究竟。8时后，位于火车站北约300米的李淑霞西医诊所里挤满了患者（以儿童居多），门前则停满了自行车、三轮车、儿童车等，几乎阻塞了此处的人行道。

记者查看了诊所门前的4棵行道树，发现每棵树上都钉着钉子，

有的钉子，有的两颗，有新有旧，其中两颗钉子上还缠着医用胶布。

随着时间推移，前来看病的患者越来越多，输液者也迅速增加。诊所3间治疗室占满后，护士开始将病人向外转移，几名患者的吊瓶被挂在诊所外墙的钉子上。10时许，墙上的钉子挂满了，一名护士很熟练地用胶带缠好的一个吊瓶挂在正对诊所大门的一棵行道树上（如图），患者就在树下坐着输液。这名患者输液结束后，又有两名小病人被安排过来。附近一位居民说，这样的情况已经持续有几个月时间了，天暖和的时候在树下输液的病人更多。

记者就此采访了诊所负责人李淑霞，她说自己也知道这样做不对，但因为总有小患者在室内哭闹，她们才应家长要求让孩子在室外输液的。李淑霞表示将立刻拔掉

树上的钉子，不再让患者在树下输液，停止对树木的伤害。

李淑霞的承诺兑现了一半。记者下午再去察看时，发现树下的确没有输液的患者了，但钉子一个都没少，仍深深地钉在树身里。



建桥工地

工人坠入流沙 多方联手救出

□晚报记者 徐松

本报讯 10月25日17时许，在郸城县汲汲乡北200米处的一个建桥工地上，1名修桥工人不慎坠入数十米深的桥墩护筒，陷入筒底的流沙中。经过多部门联手1个小时的紧张救援，该工人被成功救出。

据目击者介绍，该桥正在施工，施工人员用钢管、钢筒在水中打成数十米高的桥墩护筒，以备灌入水泥混凝土浇筑桥墩。由于是水中作业，在护筒的底部仍混有水和流沙，工作人员在护筒的顶部用机器抽取护筒内的流沙等杂质。17时40分左右，工人王某突然坠入直径1.3米的护筒中，半个身子陷入流沙，且还在缓慢下沉。施工方利用钢丝绳、抽水管，试图强行从流沙中拽出王某，但未能成功，遂拨打消防急救电话，同时调集数台水泵从护筒内抽水抽沙，减慢王某下陷速度。

18时10分，消防官兵赶到现场，与县交通局、施工方和当地派出所一起组成救援指挥部。此时，护筒中流沙已经上升到王某脖子处。

根据现场情况，指挥部命令战士何耽下到护筒内用安全绳绑住王某，将安全绳的另一头系在护筒上的钢筋上，防止王某身体下陷。同时，用大功率高压水枪冲击流沙，抽沙机配合抽沙，等到王某身子周围流沙松软的时候，将其拉出。约1小时后，王某被救出。

王某被抬到岸上，现场医护人员对其进行简单的检查后，表示王某并无大碍，只因天气寒冷，被困时间较长，下体暂时失去知觉。随后王某被迅速送往医院作进一步观察。

高速路上

货车轮胎起火 护路工人相助

□晚报记者 付永奇

本报讯 “感谢你们对外地司机的大力帮助……”昨日上午11时，安徽省滁州市司机陈先生给漯周界高速公路有限责任公司打来电话，感谢该公司员工帮他灭火，使他避免了更大损失。

10月22日7时30分，漯周界高速公路沈丘养护工区员工许秋君和民工阙传敏驾车前往施工现场。当行至沈丘东方南向南道K383+600米处时，突然发现前面一辆车牌号为皖M43692的D型拉煤货车左后轮起火，浓烟拖起长尾的尾巴，火苗迎风呼呼作响。但货车驾驶员浑然不知，仍在高速前行。

许秋君加速超车，拦停着火车，告知司机后轮起火，之后，拿起自己车上的灭火器和阙传敏一同跑向着火轮胎灭火。但由于火势太大，干粉灭火器喷完，也没控制住火情。惊慌失措的司机见状急忙拨打“119”，但由于他不知道车辆所在的位置，又一口安徽话，“119”接线员一直无法确认着火地点。见状，许秋君让阙传敏接过电话讲明着火情况和具体位置，自己跑步用水桶从路边水沟里取水灭火。

此时火势越来越大，浓烟封住了公路，燃烧的轮胎发出阵阵爆炸声，喷出的火舌有4米多长，并引燃了车厢。眼看火舌就要烧向油箱和车头，货车司机又怕又急，不由哭出声来。

紧急关头，许秋君指挥货车司机和阙传敏将车头与起火的后挂车厢分离，防止火势蔓延，造成更大的损失。当车头与起火的后挂车厢分离后，两辆消防车呼啸着赶到。10分钟后，大火被扑灭。